Examen de Matematicas 4° de ESO
Junio 2005

Problema 1 Calcular el dominio de la funcién
22—z -2

fla) = 2 —-2x—15

Solucion:
(—OO, _3) U [_L 2] U (57 OO)

Problema 2 Encontrar los puntos de corte de la funcién

22 —2r—15

f(w) = z+5

Solucion:

Corte con el eje OY: Hacemos z = 0 = f(0) = -3 = (0,—3)

Corte con el eje OX: Hacemos f(r) =0 =22 -22-15=0= (-3,0) y
(5,0)

Problema 3 Calcular la simetria de las siguientes funciones

)
L@ =%
213
290 = g
=1
3. h(x) = 3
Solucion:
—z)2+2
2(—x)3
_r)° _
3 h(ea) = =2 . L . i PAR ni IMPAR

(=)
Problema 4 Dadas las funciones f y g calcular go f, fog, fofygog.

_r+3

fla) =27,

glx)=x—14

Solucion:



a:+3> 43 T3

3. o fla) = 1) = £ (5557) = 2y = g
2x

4. gog(zr) =g(g(r)) =gz —4)=(x—4) —4=2-38
20— 1
2—x

Problema 5 Calcular la funcién inversa de f(x) =

Solucion:
_ 2¢ —1
22—z

Y = 2y—ay=2r—1=— —yr -2z =-1-2y =

1+ 2y . 2 + 1
o — =
= = [T ="

Problema 6 Calcular los siguientes limites

. 222 + 3z — 1
1. lim ————mM—
z—o0 g3 4+ 4+1
5a3 + 22+ 1
im —
z—00 313 4+ 222 + 1

322 49 (3z2+1)/2
(5:62 — 1)

9 z/2
4 lim (””3)
2z — 5
. —hrt+ 334222 —x+1
5. lim
T——1 203 + 322 —4x — 1
. Vbhr—4-4
6. lim ——————

r—4 r—4

Solucion:

2:1:2—}—333—1_

1. lim =0

a—oco 341+ 1
523 4 2z + 1

minoo 33 -+ 21?2 +1

322 49 (3z2+1)/2
<5x2 - 1>

5
2. ==
3

3. lim =0

T—00



z/2
4. lim <2x+3) = [1%] = &* = ¢2

oo \ 22 — 5
2 +3 8

A= lim $<x+ —1)::2
z—o00 2 \2x — 5 4

. 5zt + 323+ 222 —x+1
lim =-1
z——1 223 + 322 —4x — 1

. Vbhr—2—-4 5
m — =

5. 1
z1—>4 x—4 8

Problema 7 Estudiar la continuidad de la funcién

f(x) = 3r+1 st —1<2<0
enx:—l,x:()yle.
Solucion:
o En €Tr = —1
lim (2z) = -2
r——1—
lim (Bx+4+1)=-2 —> continua
r——17+
f(=1)=-2
e Enz =0
lim 3x4+1)=1
z—0—
lim (z24+1)=1 = discontinua evitable
r—071
£(0) = no definida
[ ] En €Tr = 1

lim (22 +1) =2
r—1—
= discontinua inevitable
lim (bx+6) =11

r—1



Problema 8 Dada la funcion

fz) = a?r? —2ax +1 si z<1
- 2a%x — 2 sioz>1

calcular a y b para que esta funcion sea continua en x = 1.
Solucién:

Para que la funcién sea continua en z = 1

lim (a®2? — 2az +11) = a® — 2a + 1

z—1"
— a’-2a+1=2d>-2=0a=1, a= -3
lim (20%z —2) = 2a* — 2

r—1



